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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 9ª sessão ordinária deliberativa. Data: 03 de maio de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 2º Secretário – vereador 

Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo); Secretário ad hoc – vereador José Rosa. 

Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum regimental. 

Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira Costa, 

Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da 

Silva Rocha, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, 

Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereador ausente: José Carlos Pinheiro 

Alves (justificada à presidência). Admitido o número legal de vereadores, ouve-se a 

leitura bíblica. Satisfeito o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e 

em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO 

EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 8ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. 

Aprovada sem impugnação ou ressalva. Sem expedientes em mesa. Pronunciamentos 

(tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Charles Pinheiro 

protesta diante da não inclusão de requerimentos de sua autoria na pauta da Ordem 

do Dia da presente sessão e solicita à presidência apresentar, por escrito, razões que 

justifiquem o fato reclamado. 2º orador – vereador Professor Zeca justifica que, na forma 

regimental, incumbe ao presidente da Mesa Diretora avaliar a competência do 

plenário o conteúdo das proposições apresentadas e, quando necessário, discutir fora 

do plenário em gabinete    Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE 

aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador 

– vereadora Lúcia Raquel congratula todos os trabalhadores, em especial os vicentinos, 

pelo transcurso do “Dia do Trabalho” (1º) e destaca manifestações alusivas à data 

realizadas em todo o país. Consigna visita ao Secretário Municipal de Saúde, 

juntamente com os vereadores José Carlos (Gatinho), Professor Zeca e Chicão 

Figueiredo, com intuito de obter informações sobre os questionamentos inseridos no 

Requerimento nº 08/2022. Não obstante a rejeição da proposição pelo plenário desta 

Casa, prossegue a oradora, “o Secretário prestou esclarecimentos convincentes sobre o 

assuntos questionados”. Em aparte o vereador Professor Zeca assinala que o Secretário, 

independentemente de pedido formal, prestará informações à esta Casa sobre as 

supostas ocorrências insertas no Requerimento rejeitado. Em aparte o vereador Donga 

de Catraio considera um contrassenso o interesse dos vereadores visitantes pelo 

esclarecimento dos fatos, uma vez que manifestaram voto contrário ao Requerimento 

proposto pela vereadora Irailde Rocha. A oradora alega que a visita ao Secretário 

ocorreu de forma voluntária e justifica, por motivo de fora maior, sua ausência na 

solenidade de inauguração da “Unidade Básica de Saúde Noberto Pacheco” da 

comunidade Santa Rosa. 2º orador – vereador Charles Pinheiro reclama extensão de 

convite aos demais vereadores para “visita” ao Secretário de Saúde. Em aparte a 

vereadora Lúcia Souza reafirma que a iniciativa da visita fora de forma imprevista. Em 

aparte o vereador Donga de Catraio considera descabido justificar desaprovação do 

Requerimento em razão da subscrição de assinaturas de apoio de outros vereadores. O 

orador agradece pelos apartes e justifica, diante de compromissos inadiáveis, ausência 

na solenidade de inauguração da UBS-Santa Rosa, não obstante reclamar, de forma 

indistinta, falta de convite oficial aos vereadores e aconselha: “seria sensato de parte 

do governo municipal enviar convite à Câmara Municipal e não de forma individual aos 

vereadores da base governista”. Demais disso, felicita os trabalhadores em geral pelo 

consagrado “Dia do Trabalho”. 3º orador – vereador Donga de Catraio afirma, pelas 

suas palavras, “o prefeito não manifesta respeito pelo Legislativo” e justifica não ter 

participado da solenidade de inauguração da UBS-Santa Rosa por motivo de 

tratamento de saúde e observa: “em qualquer ato público independe da vontade do 

prefeito ou de convite oficial a presença de qualquer cidadão, inclusive, vereadores de 
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oposição”. Enfatiza o transcurso do “Dia do Trabalho” e acrescenta: “como 

historicamente acontece, os servidores do município comemoraram a data sem 

pagamento dos salários, mas, em razão do dia alusivo ao trabalhador, a Administração 

Municipal deveria ter antecipado o pagamento para sexta-feira (29/04)”. Destaca 

homenagem aos servidores públicos patrocinada pelas entidades sindicais, 

demostrando, dessa forma, segundo o orador, “valorização e respeito profissional aos 

servidores do munícipio”. Em aparte o vereador Charles Pinheiro lamenta a falta de 

atenção e respeito do gestor municipal aos colaboradores do município, bem como ao 

Poder Legislativo. O orador agrade ressalva do aparteante e assinala que os vereadores 

podem agir sobre determinados fatos em conjunto, através das Comissões, ou de forma 

individual. 4º orador – vereadora Irailde Rocha desconsidera quaisquer alegações sobre 

a sobreposição de outras assinatura no Requerimento de sua autoria para justificar a 

rejeição da proposição e firma convicção de que “a causa pública em questão não foi 

levada em consideração pelos vereadores que se opuseram à aprovação do ato 

convocatório do Secretário de Saúde”. Estranha interesse do presidente da Mesa 

Diretora pelo esclarecimento dos fatos articulados no Requerimento, inclusive, 

integrando comitiva de vereadores em “visita” ao Secretário de Saúde, já que proferiu 

voto de desempate pela desaprovação do ato convocatório da autoridade de saúde. 

Classifica como de “relevante interesse social” a entrega da UBS-Santa Rosa, porém, 

revela equívoco na classificação do estabelecimento, porquanto, segundo a oradora, 

“não há no Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde – CNES nenhum registro 

de UBS na localidade Santa Rosa”, portanto, no seu entendimento, “o estabelecimento 

dever ser tratado como posto de saúde, já que não possui equipe de saúde 

cadastrada no CNES”. Em aparte a vereadora Lúcia Souza informa que o médico “Zé 

Filho” e a enfermeira “Jéssica” atuam na UBS-Santa Rosa. A oradora contesta a 

informação prestada pela aparteante e assegura que esses profissionais são 

cadastrados na UBS-Juçaral. Em remate, defende esclarecimento dos fatos elencados 

no Requerimento de convocação do Secretário de Saúde e, embora rejeitado pelo 

plenário, conclui: “enquanto os fatos não forem esclarecidos de forma oficial pode-se 

acreditar em fuxico”. 5º orador – vereador Professor Zeca justifica voto de desempate 

em contrário ao combatido Requerimento, tendo em vista, segundo o orador, “pré-

disposição de vereadores para audiência com o Secretário de Saúde para reclamar 

esclarecimentos sobre os assuntos mencionados no ato convocatório”. Além disso, 

deixa claro a soberania das decisões tomadas pelo plenário desta Casa e o respeito 

pelo estado democrático de direito, inclusive, frisa o orador, “também presente nas 

decisões coletivas em contrário”. Confia no esclarecimento dos fatos pelo Secretário de 

Saúde e promete tornar público as justificativas apresentadas sobre os fatos articulados 

no tratado Requerimento. Defende competências regimentais da Mesa Diretora que, 

na sua concepção, “não deve ser criticada em consequência de atos democráticos, 

tampouco por reclamados desleixos do Executivo pelas Indicações dos vereadores”, 

afinal, adita o orador, “não há norma regimental regulamentando o dever de resposta 

do prefeito às recomendações dos vereadores”. Considera, pelas suas palavras, “pífios 

e demagogos suposta falta de atenção do prefeito aos servidores do município no 

transcurso do Dia do Trabalho” e conclui: “a verdadeira democracia não coaduna com 

falsa pregação de união parlamentar, já que no contexto político-histórico oposição foi 

e sempre será tratada pelos governistas como oposição, da mesma forma que a 

situação será tratada como aliada”. 6º orador – vereador Gazoza congratula os 

trabalhadores pelo transcorrido “Dia do Trabalho” e felicita os moradores da 

comunidade Santa Rosa e localidades adjacentes pela inauguração da UBS. Em aparte 

o vereador Donga de Catraio repudia termos pejorativos enfatizados no 

pronunciamento do presidente desta Casa e lamenta explícita separação entre 

“oposição” e “situação”. Em aparte o vereador Charles Pinheiro considera 

“deselegante” pronunciamento do presidente, além de “clara tentativa de tolher a 

liberdade de expressão”. O orador agradece os adendos dos aparteantes e lamenta a 

falta de convite oficial aos vereadores para participarem da solenidade de 

inauguração da UBS-Santa Rosa. 7º orador – vereador Zé Rosa parabeniza o prefeito 
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pela entrega da UBS-Santa Rosa e ressalta satisfação dos munícipes diante do 

funcionamento do estabelecimento de saúde na comunidade, todavia, lamenta a 

ausência justificada de vereadores de oposição ao evento público, e consigna visita 

informal as instalações da creche da localidade Aningas. 8º orador – vereador Chicão 

Figueiredo destaca relevância dos serviços de assistência médica preventiva prestados 

na UBS-Santa Rosa, independentemente de registro ou não no CNES, e pugna pelo seu 

regular funcionamento. Reclama falta de planejamento para manutenção das estradas 

vicinais, embora reconheça a intensidade das chuvas neste período, e comunica 

execução de capina da área da UBS-Bom Viver, conforme reclamado nesta Casa. Em 

aparte o vereador Charles Pinheiro agradece deferência do órgão competente à sua 

reclamação para capina da área da UBS-Bom Viver e defende diálogo em Legislativo e 

Executivo. O orador considera “salutar o Executivo prestar atenção às recomendações 

dos vereadores, afinal, têm no respectivo escopo a excelência na prestação dos 

serviços públicos”. Demais disso, registra necessidade de pequenas adequações na 

obra de reforma do hospital municipal para entrega definitiva da obra à população 

vicentina. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matéria em 1º e 2º 

de discussão e votação (acordo das bancadas): Projeto de lei nº 01/2022. Data: 

04/03/2022. Autor: Poder Executivo. Assunto: institui a Vigilância em Saúde Ambiental no 

âmbito da Secretaria Municipal de Saúde. Tramitação: ordinária. Parecer das 

Comissões: favoráveis. Discutido. Processo de votação: simbólico/maioria simples de 

votos. Deliberação aberta: 8 (oito) votos favoráveis; 1 (um) voto contrário. 0 (zero) 

abstenção. Impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado em 1º e 2º 

turno. Ordem do Dia encerrada. Tempo regimental concedido para esclarecimentos do 

Secretário de Obras, senhor Demas Silva Frazão, sobre os questionamentos formulados 

no ato convocatório – Requerimento nº 06/2022. (Pronunciamento e debate com o 

Secretário de Obras disponível em mídia digital, parte integrante desta ata). Nas 

considerações finais da sessão o senhor presidente apenas agradece pela presença 

dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público a tudo presente. Sessão 

encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e 

hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 

Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou 

reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 2º Secretário da Mesa Diretora 

dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de São Vicente Férrer aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte 

dois.     

 

Fui presente: 

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereador Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereadora Lúcia Raquel Souza 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 
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Vereador Valdene Raposo Borges 


